

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi 20.06.2013 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Țețchea convocată prin Dispoziția primarului comunei Țețchea nr. 218 din 14.06.2013.

În urma semnării registrului de evidență și efectuării apelului, din totalul de 13 consilieri în funcție, sunt prezenți 12. Lipsește d-l consilier Banc Vasile.

Președinte de ședință este d-l. Drimbea Pavel Ovidiu conform Hotărârii nr. 28 din 04.04.2013 a Consiliului local al Comunei Țețchea.

Dl. primar, Chirila Florin-Bujor lipsește de la ședință fiind plecat, în interesul serviciului, în afara județului și este reprezentat de viceprimarul Comunei Țețchea, d-l Drimbea Ovidiu.

Dl. președinte de ședință consultă membrii consiliului local în legătură cu procesul verbal al ședinței din luna anterioară, respectiv din data de 30.05.2013.

Nu sunt înscrieri la cuvânt sau obiecții. Procesul verbal al ședinței ordinare a consiliului local din data de 30.05.2013 se aprobă cu 11 voturi „Pentru” și 1 vot „Abținere” (d-l Solyom Francisc care a lipsit de la ședința anterioară. Se adoptă Hotărârea nr. 40/20.06.2013.

D-l Drimbea Pavel Ovidiu face cunoscută ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Comunei Țețchea, în calitate de partener, cu Fundația Ruhama în cadrul POSDRU, DMI 5.2;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local pe anul 2013;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune de interes local pentru repartizarea orelor de muncă în cazul persoanelor care prestează acțiuni sau lucrări de interes local pe baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare;
4. Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul public în domeniul privat al Comunei Țețchea a terenului identificat cu nr. topo. 194 al localității Telechiu.

Dl. președinte de ședință consultă consiliul local despre ordinea de zi. Secretarul Comunei precizează că punctul 4 al ordinii de zi *Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul public în domeniul privat al Comunei Țețchea a terenului identificat cu nr. topo. 194 al localității Telechiu* va fi modificat în sensul că vor fi două puncte distincte: 4. *Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării documentației cadastrale a imobilului teren și construcții școala Telechiu* și 5. *Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării domeniului public al Comunei Țețchea privind imobilul teren și construcții școala Telechiu*. D-l președinte de ședință propune înscrierea pe ordinea de zi a unui punct (6). *Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal „Instituire regim de protecție sau interdicție a conductei de transport gaze naturale: Biharia-Aleșd-Aștileu”*. D-na consilier Roșianu Daniela Rodica solicită reînscrierea pe ordinea de zi a punctului (7). *Proiect de hotărâre privind acordul scoaterii din circuitul agricol a terenului în suprafață de 81 429 mp., nr. cadastral 50821 Țețchea*. D-na Lököş Ecaterina propune înscrierea pe ordinea de zi a punctului „Diverse”. Nu sunt alte propuneri sau obiecții. D-l. Drimbea Pavel Ovidiu propune supunerea la vot a ordinii de zi astfel cum a fost completată. Este aprobată în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 41/20.06.2013.

D-l. președinte de ședință propune consiliului local să se treacă la dezbaterile punctelor înscrise pe ordinea de zi.

Punctul nr. 1. *Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Comunei Țețchea, în calitate de partener, cu Fundația Ruhama în cadrul POSDRU, AXA 5, DMI 5.2*

D-l viceprimar prezintă Acordul de parteneriat, în calitate de partener, cu Fundația Ruhama în cadrul POSDRU, AXA 5, DMI 5.2.

Se înscriu la cuvânt d-na consilier Lököş Ecaterina, d-nii consilieri Popa Ioan Dumitru, Solyom Francisc și Cazan Florin Aurel.

- D-na consilier Lököş Ecaterina este convinsă că de acest parteneriat va beneficia exclusiv cetățenii de etnie romă. De când Fundația Ruhama are activitate în comunitatea de romi a satului Telechiu, numărul populației acestei comunități s-a triplat.

- D-I consilier Popa Ioan-Dumitru apreciază ca pozitiv participarea la cursurile școlare și extrașcolare a cetățenilor comunei, indiferent de etnie.

- D-I consilier Solyom Francisc subliniază importanța participării la cursuri deoarece numai așa cursanții, care obțin cele mai bune rezultate, pot să înființeze societăți comerciale sau să se autorizeze ca persoane fizice.

- D-I consilier Cazan Florin Aurel apreciază că prin participarea la cursuri se va realiza un standard mai ridicat al educației.

Nu sunt alte înscrieri la cuvânt. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea participării Comunei Țețchea, în calitate de partener, cu Fundația Ruhama în cadrul POSDRU, AXA 5, DMI 5.2* este aprobat cu 9 voturi „Pentru”, 2 voturi „Abținere” (d-na consilier Roșianu Daniela Rodica și d-I Urs Cornel) și 1 vot „Împotriva” (d-na Lököş Ecaterina). Se adoptă Hotărârea nr. 42/20.06.2013.

Punctul nr. 2. *Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local pe anul 2013.*

D-I viceprimar prezintă Raportul explicativ și Proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local pe anul 2013.

Se înscrie la cuvânt d-I consilier Codila Florin care precizează că proiectul de hotărâre a fost aprobat de către comisia de specialitate.

Nu sunt alte înscrieri la cuvânt. *Proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local pe anul 2013* se aprobă în unanimitate de voturi și se adoptă Hotărârea nr. 43/20.06.2013.

Punctul nr. 3. *Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune de interes local pentru repartizarea orelor de muncă în cazul persoanelor care prestează acțiuni sau lucrări de interes local pe baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare.*

D-I viceprimar prezintă Planul anual de acțiune de interes local pentru repartizarea orelor de muncă în cazul persoanelor care prestează acțiuni sau lucrări de interes local pe baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare și Proiectul de hotărâre privind aprobarea acestui plan.

Se înscriu la cuvânt d-na consilier Lököş Ecaterina și d-I consilier Solyom Francisc.

- D-na consilier Lököş Ecaterina apreciază că satul Telechiu are cei mai mulți beneficiari de ajutor social. Se interesează de modul în care se efectuează anchetele sociale pentru cei plecați în străinătate sau care sunt plecați în alte localități. În situația în care s-ar efectua controale inopinate la domiciliul beneficiarilor de venit minim garantat, cel puțin jumătate dintre aceștia nu s-ar mai încadra pentru acordarea ajutorului social.

- D-I consilier Solyom Francisc este de părere că se acordă ajutor social dar nu se prea observă că se și lucrează în folosul comunității de beneficiarii de venit minim garantat.

Nu sunt alte luări de cuvânt. *Proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune de interes local pentru repartizarea orelor de muncă în cazul persoanelor care prestează acțiuni sau lucrări de interes local pe baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare* se aprobă cu 12 voturi „Pentru” (unanimitatea consilierilor prezenți) și se adoptă Hotărârea nr. 44/20.06.2013.

Punctul nr. 4. *Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației cadastrale a imobilului teren și construcției școala Telechiu.*

Secretarul comunei precizează că suprafața construită a școlii din satul Telechiu s-a mărit prin extinderea construcției.

D-I consilier Solyom Francisc solicită permisiunea de a interveni și a preciza că suprafața totală a terenului înscrisă în domeniul public cuprinzând construcții și curți construcții privind școala din satul Telechiu nu suferă modificări.

Nu sunt alte luări la cuvânt. *Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației cadastrale a imobilului teren și construcții școala Telechiu* se aprobă cu 11 voturi „Pentru” și 1 vot „Abținere” (d-l consilier Codila Florin). Se adoptă Hotărârea nr. 45/20.06.2013.

Punctul nr. 5. *Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării domeniului public al Comunei Țețchea privind imobilul teren și construcții școala Telechiu.*

Nu sunt înscrieri la cuvânt. Cu 11 voturi „Pentru” și 1 vot „Abținere” (d-l consilier Codila Florin) se aprobă *Proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării domeniului public al Comunei Țețchea privind imobilul teren și construcții școala Telechiu*. Se adoptă Hotărârea nr. 46 din 20.06.2013.

Punctul nr. 6. *Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal „Instituire regim de protecție sau interdicție a conductei de transport gaze naturale: Biharia-Aleșd-Aștileu”.*

D-l viceprimar prezintă raportul privind respectarea procedurii (consultarea publică) privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal „Instituire regim de protecție sau interdicție a conductei de transport gaze naturale: Biharia-Aleșd-Aștileu”. Nu sunt luări la cuvânt. *Proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal „Instituire regim de protecție sau interdicție a conductei de transport gaze naturale: Biharia-Aleșd-Aștileu”* se aprobă cu 12 voturi „Pentru” (unanimitate). Se adoptă Hotărârea nr. 47/20.06.2013.

Punctul nr. 7. *Proiect de hotărâre privind acordul scoaterii din circuitul agricol a terenului în suprafață de 81 429 mp., nr. cadastral 50821 Țețchea.*

Acest punct a mai fost supus analizei consiliului local în ședințele anterioare. Nu sunt înscrieri la cuvânt. *Proiectul de hotărâre privind acordul scoaterii din circuitul agricol a terenului în suprafață de 81 429 mp., nr. cadastral 50821 Țețchea* se aprobă cu 9 voturi „Pentru”, 2 voturi „Împotrivă” (d-nii consilieri Bogdan Călin-Daniel și Urs Cornel) și 1 vot „Abținere” (d-l consilier Codila Florin). Se adoptă Hotărârea nr. 48/20.06.2013.

Punctul nr. 8. *Diverse.*

Se înscriu la cuvânt d-l consilier Lasca Florian, d-na consilier Roșianu Daniela-Rodica, d-nii consilieri Popa Ioan Dumitru și Bogdan Călin-Daniel, d-na consilier Lököş Ecaterina și d-l consilier Solyom Francisc.

D-l Lasca Florian:

- romii din satul Telechiu vând pești prin satele din comună și încă suntem în perioada de prohibiție. Organele locale de poliție ar trebui să se autosesizeze. Solicită un raport privind activitatea desfășurată de postul de poliție în ultimele 12 luni;
- să se delimiteze pășunea satului Țețchea, pe categorii de animale;
- firma care a excavat o mare suprafață de teren situată în pășunea satului Țețchea să execute și lucrările de nivelare.

D-na Roșianu Daniela Rodica:

- nu s-a remediat accesul pe podețul spre biserica ortodoxă din satul Telechiu.

D-l Popa Ioan Dumitru:

- sunt semnalate furturi din culturile cetățenilor de către romii din satul Tileagd. Activitatea organelor de poliție și a gardienilor publici lasă de dorit;
- urgentarea lucrărilor de amenajare a drumului de acces spre criș, blocat de reziduri tehnologice, din comunitatea de romi a satului Țețchea, sunt puține șanse ca amenajarea terenului să fie finalizată la termenul contractual stabilit;
- sunt necesare reparații la accesul pe drumurile agricole;
- nu totdeauna se găsesc rezolvări la problemele semnalate de consilieri la punctul de „Diverse”.

D-l Bogdan Călin-Daniel:

- cursul apei din zona lucrărilor la terenul spre criș, din comunitatea de romi a satului Țețchea, a fost deviat, cu a cui aprobare?;
- apa din rețeaua de alimentare cu apă a satului Țețchea nu este potabilă, conține viermi de culoare roșie.

D-na Lököş Ecaterina:

- din drumul comunal Hotar-Telechiu trebuiesc efectuate lucrări pentru a fi posibil accesul spre cimitirul ortodox;
- să fie interzisă depozitarea molozului, rezultat în urma excavărilor, pe marginea DJ 108 I din zona satului Telechiu.

D-l Solyom Francisc:

- nu s-a efectuat analiza apei de la fântâna arteziană din satul Telechiu, cu toate că în urmă cu cca 4 luni de zile a fost solicitată;
- circa 4-5 gospodării cu familii numeroase care locuiesc pe drumul spre halta CFR nu au tomberoane pentru resturi menajere;
- sunt necesare containere pentru depozitarea selectivă a rezidurilor, în special pentru sticlă.

Având în vedere epuizarea problemelor înscrise în ordinea de zi, președintele de ședință declară ședința închisă.

**Președinte de ședință,
Drimbea Pavel Ovidiu**

**Secretar,
Bronț Florian**